

克里姆林宫:芬兰瑞典加入北约无益欧洲稳定

新华社消息 俄罗斯总统府克里姆林宫11日说,芬兰和瑞典加入北大西洋公约组织不会为欧洲带来稳定。

“我们已经反复说过,北约仍是一个用来对抗的工具,其扩张不会为欧洲大陆带来稳定,”俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当天在一场电话记者会上回答芬兰和瑞典可能加入北约相关提问时说。

芬兰是欧洲联盟成员国中与俄

罗斯边界线最长的国家。俄罗斯把北约东扩视为威胁俄方安全的“红线”,警告芬兰及邻国瑞典不要加入北约。

芬兰和瑞典长期奉行军事不结盟政策。苏联解体后,北约多次拉拢两国入伙未果。俄罗斯2月对乌克兰发起特别军事行动以来,北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格不止一次对芬兰和瑞典“喊话”,声称北约欢迎两国加入并确保迅速接纳它们。

俄乌冲突在芬兰和瑞典重新

激起关于是否加入北约的讨论。两国政府的立场有所变化。

英国《泰晤士报》11日以美国政府一名高级官员为消息源报道,北约上周举行成员国外交部长会议,讨论了芬兰和瑞典加入北约议题。芬兰和瑞典外长也参加了会议,两国可能最快于今年夏天申请加入北约。

芬兰总理桑娜·马林本月早些时候表示,鉴于欧洲安全环境变化,芬兰必须重新考虑加入北约的

问题。马林10日接受芬兰广播公司采访时说,现在是全面讨论加入北约议题的恰当时机,欢迎相关讨论。马林没有表明芬兰政府对加入北约的立场,但强调加入这一军事同盟能带来安全保障。

据德新社报道,芬兰政府计划本周内发布一份关于国家安全政策的报告,而瑞典政府也在重新审视其安全政策,可能在5月底前公布相关报告。

(郜婕)

英格兰地区 公立医院产科 近半数“不安全”

新华社消息 英国《泰晤士报》10日爆料,英国英格兰地区国民保健署下属193家医院产科中有80家被认定为“无法胜任”或“需要改进”,意即没有达到基本安全标准。

英国医疗质量委员会对英格兰地区国民保健署所辖医院产科进行评级,其中8家评级为最低一档的“无法胜任”,包括莫克姆湾国民保健署信托医院产科。

2015年一项调查发现,这家医院产科多次发生医疗过失,导致11名婴儿和一名产妇死亡。去年一份报告称,产科没有及时给有败血症风险的产妇使用抗生素,而且助产士不足。

诺丁汉大学国民保健署信托基金会医院系统的产科服务同样被认定为“无法胜任”。早在6年前就有病患家属声讨该系统下属诺丁汉城市医院的产科服务。近几个月,总计461个家庭指认这家医院的产科存在过失。

100名母亲上周致信卫生大臣赛义德·贾维德,要求他任命高级助产士唐娜·奥肯登主持调查诺丁汉城市医院产科。

奥肯登2018年开始主持针对施鲁斯伯里与特尔福德国民保健署信托医院系统的调查。今年3月30日发布的调查报告指出,这一医院系统在产妇医疗服务方面存在过失,20年间导致200多名婴儿夭折和9名产妇死亡,还“习惯性”地把责任推给产妇。

奥肯登报告批评监管机构失职,提及医疗质量委员会2015年给予涉事医院产科“良好”评级。

(陈丹)



转移居民

4月12日,救援人员在菲律宾卡皮斯省帮助被洪水围困的居民转移。菲律宾救灾部门11日说,热带风暴“鲇鱼”在菲律宾登陆后引发洪水和山体滑坡,已造成至少24人死亡,超过13万人受灾。菲律宾位于西太平洋台风带,平均每年遭受20场台风或热带风暴。“鲇鱼”是菲律宾今年遭受的首个热带风暴。

(据新华社报道)

拜登再施压“少买俄罗斯石油” 印度不接茬

新华社消息 美国总统约瑟夫·拜登11日与印度总理纳伦德拉·莫迪进行视频会晤。按照白宫声明,拜登希望印度配合美国及其西方盟友扼杀俄罗斯能源收入的行动,提出“不要在此时加量购买俄罗斯石油等商品”。不过,面对美国这番最新“敲打”,印度政府没有应和。

根据白宫发言人珍·普萨基在记者会上所说,拜登在会晤中告诉莫迪,美国会“帮助印度实现能源来源多样化”,“总统同时表明,他

认为加快或加量进口俄罗斯能源或其他商品不符合印度的利益”。

对于拜登对印度国家利益的“指点”,莫迪没有在公开声明中表达附和的意愿。按照美联社说法,直至会晤以拜登宣布“双方承诺加强关系”的场面话收尾,白宫官员也没能确认印度是否同意加入美国阵营、一道“谴责”俄罗斯,只是说选择权最终在莫迪政府手里。

印度外交部长苏杰生在记者会上说:“从数据上看,我估摸印度

本月购买(俄罗斯能源)的总量可能不及欧洲一个下午的购买量。”美国媒体解读认为,苏杰生是在暗示,美国对“购买俄罗斯能源”的担忧,不应指向印度而是欧洲国家。

尽管受到美国频频施压,印度目前为止仍与俄罗斯保持友好关系,就俄乌冲突持中立态度,包括在联合国就美国主导的对俄不利提案表决时投弃权票。印度近期还购入俄罗斯先进防空武器系统,美国威胁就此对印度施加制裁。(沈敏)